

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Junio

Iniciación general aprobada y bendecida por Su Santidad
Comulgar con frecuencia

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que se generalice la comunión frecuente y aun diaria.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Comulgar lo más frecuentemente que se pueda.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La difusión del Apostolado.
- 2.ª La Comunión reparadora.
- 3.ª Las obras catequísticas.

Conversiones 24. — Enfermos 20. — Atribulados, 11. — Familias 9. — Matrimonios 4. — Bautizos 6. — Vocaciones 6. — Obras de celo 9. — Asuntos importantes 16. — Consejo y protección en varios. — Gracias particulares, 5, espirituales 30 y temporales 12. — Intenciones particulares 25. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3. — Santa Clotilde, reina.
- 29. — San Pedro y San Pablo.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Francisca Rotger Morlá, fallecida en mayo último.

A. M. D. G.

La equivocación de Maura

El discurso último del señor Maura ha puesto de relieve una vez más la honda crisis que viene padeciendo la política implantada en nuestro país por el corruptor y artificioso procedimiento del turno pacífico, única huella que dejaron en nuestras costumbres políticas los alabados intelectos gubernamentales de Cánovas y Sagasta.

Y decimos que este discurso ha puesto de relieve esa crisis, porque ella no ha sido provocada ahora, sino meramente agudizada en términos de alarmante y perentoria gravedad; la crisis es muy

anterior; comenzó desde que el espíritu culto del señor Silvela, y la adusta severidad de Villaverde esbozaron su intento de dar a la realidad de la vida de la nación una importancia superior a las conveniencias de los partidos, en la orientación de los procedimientos de gobierno.

Desalentado ante el erizamiento de las dificultades el espíritu delicadamente culto de Silvela prefirió apartarse de la contienda con un bello gesto de supremo desdén, a manchar sus manos con el fango cuyas olas pestilentes le amenazaban bravías; tras él vino la arrogancia virtuosa de Maura dispuesto a poner el dique abroquelado de sus férreas austeridades a los embates de ese oleaje. Absorto en la belleza y en el vigor de la virtud, creyó que esto bastaría para vencer, si no se sentían, como él no siente nunca, desmayos en la energía de la voluntad.

No advirtió el señor Maura una circunstancia que acaso vió el espíritu sutil de Silvela y por eso desistió del intento. Y esta circunstancia es que ni la fortaleza de la virtud ni la energía de la voluntad tienen virtualidad alguna cuando no tienen terreno firme e inmovible sobre que asentarse; y el terreno de las constituciones parlamentarias, todo compuesto de la arena y el lodo blando y movedizo de los convencionalismos y las ficciones constitucionales, no es a propósito para que luzcan las eficacias de las rectitudes y austeridades que le enamoran.

El choque ha sido brusco, formidable; comenzó en 1909. Aquel asalto del poder era la protesta de las prácticas constitucionales contra las inflexibilidades de las leyes, contra la imposición de su imperio sobre las convenidas y acostumbradas relajaciones de su letra y de su espíritu al tenor de las conveniencias concupiscentes de las cuádrigas de la política gubernamental acostumbradas a la inmunidad, asombradas ante la inaudita locura de un hombre capaz de suponer que también la autoridad de las leyes pueda ser impuesta a los que por sí o por sus amigos manipulan en su confección.

La estupefacción no tardó en trocarse por aquel furor desesperado que ya no tuvo escrúpulo en aliarse con los enemigos del régimen y aún con los difamadores de la patria, no ya para asaltar el poder, sino para proscribir definitivamente de las esferas gubernamentales a aquel hombre, que con una mesnada a su espalda, se proponía romper las cómodas y dulces tradiciones del festín que las pandillas disfrutaban bajo las ficciones del tinglado constitucional.

Desde aquel día penetró nuestra política en este estado de grave y honda crisis de la que fué un acceso la nota del 1.º de enero y de la que es una nueva convulsión el acontecimiento que pre-

senciamos. Es el choque de las honradas aspiraciones a la probidad política de los gobernantes, con las acostumbradas rutinas de corruptora ficción en que se ha venido degenerando el espíritu público del país, por mantener la pacífica y alternada posesión de las ventajas del mando, sin otro ideal que el de sostenerse cada cual durante su etapa, siendo siempre cosa de poco momento el interés y el bien del país, el prestigio de la ley, la efectación de la justicia en la vida pública.

Es, pues, una crisis de todo punto insólita, no ya sólo de partidos, como dice el insigne Mella, sino del régimen, del procedimiento constitucional. A nuestro entender Maura ha llegado en este punto a la más alta cumbre de austeridad, de gallardía, de abnegación, que llegó jamás gobernante alguno constitucional en España; pero padece la más densa obcecación de cuantas han obscurecido la mente de nuestros hombres públicos; ha creído posible la convivencia de sus rectilíneos conceptos de gobernante con las esencias de la organización y funcionamiento de los organismos parlamentarios, y de aquí el desentono de su actitud con los moldes del régimen.

Su discurso es un hermoso grito de la conciencia honrada del país cuyas afirmaciones, ni sus más encarnizados adversarios se atreven a discutir en absoluto, sino en la relación que guardan con su posición de jefe de un partido turnante, dentro de las prácticas y convenciones artificiosas del régimen.

Se puede tener esa virtud, esa austeridad, esa abnegación y es plausible, es admirable, es asombroso adoptar ese gesto supremo de patricio incorruptible, pero a la cabeza de un partido turnante, dentro de las consuetudinarias prácticas constitucionales, esas excelsitudes de espíritu, esos raptos supremos de la acendrada virtud cívica, desentonan y se hacen tan incompatibles como la mística voz del macerado anacoreta entre los perfumados transportes de una bacanal, como las heroicas abnegaciones de un cruzado para defender una chirlata.

AVISO

Se recomienda a las personas piadosas que tengan las lámparas sucias, juegos de candelabros de piano, etc., cadenas, anillos, cubiertos para platar y dorar, pulir, niquelar y cobrizar, se sirvan llevarlo al nuevo taller de restauración de metales, situado en la calle de San Bartolomé, 14 y 14 A, Mahón.

NOSTALGIA

¡Campanario de mi pueblo
 qué bien suenan tus campanas!
 en esos días de júbilo
 en que se viste de gala
 el pueblo que te circunda
 y que a tu sombra descansa
 rendido por la fatiga
 de la labor cotidiana!
 ¡Campanario de mi pueblo
 qué bien suenan tus campanas!
 qué concierto tan armónico,
 qué melodía tan grata,
 qué majestad tan sublime,
 qué vibración tan simpática
 cuando al vuelo todas ellas
 rompen al romper el alba!
 Hermosa y bendita torre,
 esbelta como una palma,
 símbolo de la firmeza
 y emblema de la constancia,
 yo te veo, cuando cierro
 los ojos, con los del alma,
 pues soy constante y soy firme
 y aunque un año y otro pasa,
 de ti no puedo olvidarme
 y más me atraes y encantas
 cuanto mayor es la ausencia
 y más grande la distancia.
 Pero a pesar de no oírte
 tras una ausencia tan larga,
 aun resuena en mis oídos
 el eco de tus campanas.
 ¡Campanario de mi pueblo
 fiel testigo de mi infancia
 con quien soñé tantas veces...
 centinela y atalaya
 de la gran ciudad que el Serpis
 ciñe y lame, besa y baña!
 Desde tan lejos admiro
 con veneración cristiana
 la Cruz que hay en tu veleta
 y la cual rozan las alas
 tremulentas, las palomas
 ¡perseguidas por las águilas.
 Campanario de mi pueblo
 qué bien suenan tus campanas!
 Cuantas penas me renuevan
 y alegrías también cuántas.
 En largas noches de insomnio
 en mí tu imagen se graba
 y recorro el pensamiento
 por las calles y las plazas
 de mi pueblo, visitando
 sus talleres y sus fábricas
 y emoción tan honda siento
 que el corazón se me ensancha,
 y a los ecos, de tus sonos,
 que creo oír, cuando llamas
 a los fieles, de la Virgen
 corro a postrarme a las plantas
 diciendo a la vez que invoco
 su dulce y divina gracia:
 — Tú de los desamparados
 protectora y abogada
 Madre y Virgen de los cielos
 y del mundo Soberana,
 mira al pie de tus altares

en llanto deshecha el alma,
 al que no ha dejado un día
 de invocar tu piedad Santa;
 abran tu manto los ángeles,
 que Reina suya te aclaman
 y ampárame, Virgen mía,
 tú que a nadie desamparas.
 ¡Campanario de mi pueblo
 qué bien suenan tus campanas!
 Desde el fondo del barranco
 oye el pastor tus plegarias
 y reza las oraciones
 que con sus lenguas metálicas
 llenas de unción religiosa
 le enseñas y le acompañas.
 ¡Campanario de mi pueblo,
 también tienen tus campanas
 notas tristes, notas lúgubres,
 vibraciones impregnadas
 de lamentos, de sollozos
 y de pesares, que arrancan
 hondos suspiros del pecho
 y de nuestros ojos lágrimas
 cuando sus ojos parecen
 que lloran nuestras desgracias!
 ¡Campanario de mi pueblo!...
 siempre que oigo tus campanas
 ora alegres, ora tristes
 qué dulce impresión me causan...
 y es que recuerdo contigo
 penas y dichas pasadas,
 sueños de color de rosa,
 ilusiones y esperanzas
 que hoy miro fallidas unas
 y las otras... disipadas,
 y en medio de esa tristeza
 que lentamente me mata,
 tu eres el bálsamo santo
 que cicatriza la llaga
 que me produce en el pecho,
 con la ausencia, la nostalgia.
 Lejos de tí todo es sombra,
 lejos de tí todo cansa,
 contigo todo es alegre,
 todo ríe, todo canta,
 y aunque profundos recuerdos
 grandes sinsabores traigan,
 hay amarguras que a veces
 confortan al recordarlas;
 por eso repito tanto
 y cada vez con más ansia:
 ¡Campanario de mi pueblo
 qué bien suenan tus campanas!

GONZALO CANTÓ.



RECORTES

¡Ah, la Prensa!

El Emmo. Cardenal Almaraz, Arzobispo de Sevilla, ha dirigido las siguientes autorizadísimas palabras a los alumnos del Seminario hispalense que tan importante labor realizan en favor de la Buena Prensa:

“Os he dado ya algún dinero y os daré más todavía. No os detenga la falta de recursos. Mientras yo tenga una peseta o algo que lo valga, no

os faltará dinero para propagar la Buena Prensa. Lo que quiero es que trabajéis.

“¡Ah, si todos nos decidiéramos a trabajar por la Buena Prensa! Porque triste es decirlo, no todos están convencidos de su importancia y necesidad. Los que gracias a Dios lo estamos, hemos de trabajar por ella sin descanso y pedir a Dios abra los ojos de todos los católicos acerca de este asunto de vital interés. ¡Ay de la mala Prensa y de los enemigos de Cristo si todos nos convenciéramos y pusiéramos manos a la obra! No hay que dudar que el triunfo estaría de nuestra parte.”



Un hombre de tres siglos

En el Bierzo ha fallecido un labrador llamado Adriano San Román Gonzales, que perteneció a tres siglos, pues contaba la friolera de 114 años.

Había nacido, por consiguiente, en el siglo XVIII, en el año 1899, vivió todo el siglo XIX y murió en el siglo XX.

La vida de este individuo estuvo continuamente dedicada a los trabajos agrícolas, en los cuales se ocupó hasta los 74 años, en que dejó las labores del campo.

Nunca bebió vino ni fumó.

Deja un hijo de 88 años, tres nietos de 63, 59 y 48; trece biznietos y 45 tataranietos, de los cuales el mayor tiene una niña de pocos meses.

La muerte de este campesino centenario ha sido muy sentida en toda la comarca berciana.



Memoria

Hemos recibido el último número del “Boletín Oficial” de este Obispado, correspondiente al 5 de los corrientes. Su sumario es el siguiente:

Congregación de Religiosos. — Decreto sobre Confesores de Religiosos. — S. Congregación de Ritos. — Solución de algunas dudas referentes a las ceremonias que han de observarse *coram Santísimo Sacramento*. — Protestas y plegarias para alejar los daños que amenazan a la Religión en nuestra Patria. — Hermosa carta gratulatoria. — Administración diocesana: Circular. — Fiestas Constantinianas en esta Diócesis. — Peregrinación a Monte Toro. — Crónica de la Diócesis. — Suscripción para el Dinero de San Pedro. — Necrología.

¡Cuidado! — Enviada anónimamente con profusión, circula por aquí una mal llamada plegaria pidiendo al Señor que bendiga a la humanidad, y otras lindezas por el estilo de ésta.

La “humanidad” es una palabra abstracta, no usada por castellanos viejos, quienes han dicho siempre “el género humano”, o simplemente “los hombres”. En cambio, es muy del agrado de racionalistas y panteístas (y de oradores cursis); y así el Profesor Laurert, de la Universidad libre de Bruselas, ha titulado “Historia de la Humanidad” a un libro impio, contrahechura de lo que llamaban los demás mortales “Historia Universal”.

Pero esto son minucias al lado de las preven- ciones hechas por el anónimo remitente para ha- cer uso de la tal plegaria, y de los males que amenazan a quien no la recite; y ya nos halla- mos de lleno en los campos de la superstición.

¡Mentira parece que en el siglo XX obtengan favor tamañas majaderías!

Porque nos consta que lo alcanzan, es por que damos la voz de alerta no pocos incautos.

Cumpliendo el lunes de esta semana el un- décimo aniversario de la Consagración Episcopal de nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo don Juan Torres y Ribas, recibió muchas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra más respetuosa.

De las quince cajas de libros remitidas a Ba- leares por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, cuatro han sido remitidas a esta ciu- dad.

La revista agrícola "En el campo" de Barce- lona, se ha fusionado con "El Cultivador Moder- no", notable ilustración agrícola que dirige don Raul M. Mir, habiendo entrado a formar parte de la última el personal técnico que redactaba aquella.

Por cumplirse ayer el primer aniversario del fallecimiento de don Nicolás Tuduri, se dijeron en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen, desde las seis de la mañana hasta las nueve, misas rezadas en sufragio de su alma.

A dichos piadosos sufragios asistieron muchas personas amigas y conocidos del finado.

(R. Q. I. P.)

Ha sido ascendido a Comandante de Caballe- ría, nuestro paisano don Luis Rodríguez Monca- da. Felicitámosle.

La Junta municipal de Asociados en su se- sión del 4 de los corrientes nombró médico titu- lar de esta ciudad al Licenciado don José Andreu Orfila.

Acaba de fallecer en Palma doña Antonia Valent Marey, (q. e. p. d.) madre del Notario de esta población, don Juan Alemany.

Reciba nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido estos días en San Cris- tóbal doña Francisca Piris, habiendo recibido los últimos Sacramentos.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su cristiana familia nuestro pésame.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Ma- hón, avisa a los mutuatarios que de no renovar o cancelar los préstamos sobre alhajas y efectos que hayan caducado el plazo y prórroga que esta So- ciedad les concede antes del día 30 del actual, se les enajenarán sus prendas mediante subasta pú- blica el día tres de julio próximo (jueves) empe- zando a las tres de la tarde, en el local social.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado el día 2 del actual han obtenido premio de 300 pesetas los billetes si- guientes expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta Ciudad a cargo de don Miguel Alejandro:

Primera serie, número 35.816.

Segunda serie, número 35.816.

Tercera serie, números 5699, 12.132, 12.134 y 35.816.

Hoy ha terminado el plazo en la Secretaría de este Seminario Conciliar, para que los alum- nos efectúen el pago del segundo plazo de matricu- la y derechos de exámen.

Los exámenes de prueba de curso empezarán el día 16 de los corrientes.

El vecino pueblo de San Luis celebró el do- mingo último en su parroquial iglesia una fun- ción religiosa dedicada a María Auxiliadora, en acción de gracias por haber desaparecido total- mente la viruela, consistiendo en Misa mayor so- lemne, sermón por el Rdo. señor Rector y canto del Te Deum, asistiendo numerosa concurrencia de fieles.

Se dice que el Ayuntamiento de dicho pue- blo en unión de algunos vecinos estudia los me- dios de crear una plaza de Médico y otra de Far- maceútico que tenga la residencia en el mismo.

La semana última visitó esta ciudad nuestro querido paisano el M. I. señor Lic. don Roque Coll, Dignidad de Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral, quien salió el sábado para Ciu- dadela, punto de su residencia.

* *

También se encuentra hace días entre noso- tros nuestro buen amigo el M. I. señor don Ma- riano Juan, Canónigo y familiar de S. S. Ilma.

Bien venido sea.

El Rdo. don José Planells, Pbro. Beneficiado del Concordato y Capellán de honor del señor Obispo, después de permanecer unos días en esta ciudad, embarcó la otra semana para Palma e Ibiza, su país natal.

El sábado día 21 de los corrientes realizará un viaje extraordinario a Palma, con grandes re- bajas de precios, uno de los vapores de esta Com- pañía Marítima.

Mañana sale, acompañado de su distinguida familia, para Barcelona, donde piensa fijar su re- sidencia, el Director de este Hospital militar.

El domingo último terminó la solemne nove- na en el oratorio del Asilo de la calle de San Fer- nando, habiendo asistido todas las noches muchí- simos fieles, de un modo especial a la Misa de Co- munion, que el domingo celebró S. S. Ilma. nuestro amadísimo señor Obispo.

Bien por los devotos de la Celestial Señora.

En vista de aumentar de día en día los abo- nados, las fábricas de electricidad de Mahón, van aumentando su fuerza motriz, con la adquisición de nuevos motores.

VIADUCTO COLOSAL

Un ferrocarril en el mar

Para abreviar las comunicaciones entre los Estados Unidos y la isla de Cuba, los americanos han prolongado en plena mar hasta 188 kilóme- tros al largo la línea del ferrocarril que sigue la costa Este de la Florida, utilizando para esto el rosario de arrecifes de corales que emergen del canal de la Florida, separados por numerosas bra- zas de mar, que ha sido preciso franquear por medio de viaductos construidos en pleno océano y alguno de los cuales alcanzan una longitud de muchos kilómetros.

En la punta extrema de la Florida, la costa baja y pantanosa se encuentra casi al nivel del mar. y la construcción de la vía sobre este extre- mo del continente, entre Miami y Wlller's Edge, había ofrecido grandes dificultades; pero donde la empresa resulta verdaderamente audaz es a partir de este último punto.

Desde la costa hasta Knights-Key la línea mide 108 kilómetros, de los que más de la mitad son terraplenes y viaductos. El viaducto más largo, cerca de Long-Key tiene nueve kilómetros y medio, y cuando se le atraviesa se pierde de vista la tierra.

El conjunto de la línea comprende unos 50 kilómetros de viaducto establecidos en pleno mar.

Alrededor de estos arrecifes el mar es poco profundo y ha sido suficiente cavar la arena a unos ocho metros para echar los cimientos de las pilas, encontrándose los carriles a 19'30 metros sobre el nivel de las altas aguas, lo que se ha considerado bastante para poner los trenes al abrigo de las más fuertes olas.

Este trabajo se ha realizado con prodigiosa ra- pidez. Los cien primeros kilómetros han ocupado 3.000 obreros durante dos años; unos acampados en los arrecifes, otros instalados en pontones. Todo el material, el agua, los viveres, eran con- ducidos desde más de cien kilómetros por una es- cuadrilla de nueve buques de ruedas, tres remol- cadores de hélice y un centenar de gabarras.

La milla de vía (1.600 metros) resulta — término medio — a 500.000 francos, y el impor- te total pasará de cien millones de francos. Key- West (que significa "Llave del Oeste") es el puer- to extremo sur de los Estados Unidos, el más pró- ximo al canal de Panamá. Enlazado así directa- mente al continente por ferrocarril, queda sepa- rado de la Habana por un brazo de mar de 90 millas de anchura.

Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís

Mes de mayo de 1912

CARGO	Pesetas
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior.	400'67
Cantidad hallada en el cepillo el día 29 del mismo mes	68'79
TOTAL.	469'46

DATA

Pan distribuido a los pobres durante este mes, a 40 céntos. de peseta el kilogramo:		
Martes 6.—	115 kg. 000 gr.	46'00
13.—	106 » 000	42'40
20.—	106 » 000	42'40
27.—	114 » 000	45'60
Catequ. ^a —	11 » 000	4'40
TOTAL.	452 kg. 000 gr.	180'80

RESUMEN

Importa el Cargo.	469'46
Id. la Data	180'80
Sobrante para junio.	288'66

Mahón 27 de mayo de 1912. — V.º B.º. — El Di- rector, Juan Mercadal, Rector.—La Tesorera, Juana Orfila.

Desde el 29 de abril hasta hoy se han re- caudado en el cepillo del Pan de los pobres 193'71 pesetas.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: PLAZA DEL PRINCIPE, 11. - TALLERES: SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20 MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos a una o a varias tintas, y en tinta comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose bajo pedido cualquier obra que se desee así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Álbums para postales.

Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris.

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, en venta en dicho establecimiento

	Ptas.
Alas (Leopoldo) (Clarín). — Galdós	3'50
Alvarez Marrón (M.) — Burla burlando	3'00
Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín). — Nena Teruel	3'00
Antón del Olmet (Luis) y García Carraffa (Arturo). — Canalejas	4'00
Arderius (Tomás de A.). — Almas místicas	3'50
Cavestany (Juan Antonio). — Tras los mares (poesías).	4'00
Díez-Canedo (Enrique) y Fortun (Fernando). — La poesía francesa moderna. — Antología ordenada y anotada	3'50
Donoso Cortés (Ricardo). — Estudio geográfico político-militar sobre las Zonas españolas del norte y sur de Marruecos	6'00
López de Haro (Rafael). — El país de los medianos	3'50
Martínez Sierra (G) — La vida inquieta	3'50
Nan de Allanis (Alfredo). — A golpes de hacha	3'00
Ortiz de Pinedo (J.) — Frases de amor	3'00
Pagés y Costa (José). — El libro de los deberes	3'00
Varela (Benigno). — Por algo es rey	3'00

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Esta tinta se recomienda por su fluidez y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.

Papel sánico superior

a 0'25 pesetas rollo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.